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Tervszerű 
gatás folyik a svábok részéről a ma- 

Byarok ellen irásban és szóban.
 Szomo- 

odott szivvel vagyunk kénytelenek
 ezt 

1mgi megállapitani most, amikor hetek óta 

m látiuk. hogy nem elszigetelt esetekről 

" van szó, hanem renőszeres, tervszerüen 

m előkészitett hadjáratról. A német saj- 

tóban hüséges forditásban viszontlát- 

tb tut iuk azokat a cikkeket, amelyek a 

sovinizmusukban türelmetlen román 

y! lapok egyrészében jelennek meg elle- 

-
 

hnünk. Kettős célt akarnak ezzel látszó-
 

lag elérni. Egyrészt szélesebbkörü pub- 

lcitást biztositani annak a rágalom- 

hadjáratnak, mely ellenünk folyik, - 

Aa német olvasók között is, másrészt De- 

dig a kormány felé a hü szövetséges 

és fegyvertárs gesztusát mutatni olyan
 

aagdottságok között is, amikor a németek 

helye, közös frontja másutt lenne. Lé- 

lekhalászattal vádoliák a svaábok a 

magyarokat ugyanakkor, mikor czek- 

kel a mondvacsinált vádaskodásokkal 

el akarják terelni a figyelmet arról a 

lélekárulásról, mely részükről folyik. 

sSzállitják a kormánynak, vagy leg- 

alább el akarják hitetni, hogy szállit- 

ják a sváb lelkeket a kormánynak és 

csatasorba állitják népüket a kisebb- 

ségi testvérnemzet ellen. Fiatal kisebb- 

ségi nemzetek vagyunk, az ut, melyre 

a sváb vezetők - saijtójuk után itélve 

népüket vezetik, nem az, hogy azon 

kisebbségi egyéniségük, önállóságuk 

és öntudatuk megerősödnék. Erejüket 

megosztják a negativumok elleni harc 

és a pozitivumokért való küzdelem 

között. Ez a pozitivumokért való mun- 

kájuk sem önálló, saját erejükre tá- 

maszkodó, hanem párhuzamosan halad 

a hatalomnak való tetszésvággyal. A 

többségi nemzetté lett románságon ki- 

vül egy nép van Romániában, mely 

hossza kisebbségi multra tekinthet 

vissza: a szász. A szászok sosem ijár- 

ták és ma sem járják azt az utat, mint 

a svábok. A mult és a jelen őket igazol- 

ja. A svábok érhetnek el alkalmi sike- 

reket, jó fiuk is lehetnek a román köz- 

vélemény szemében, de öntudatos, nem- 

csak a ma mulandó eredményeiert, ha. 

nem a jövendő nagy feladataiért öntvu- 

datosan harcoló kisebbség ezekkel az 

eszközökkel soha. Az a harc, melyet 

ádáz gyülölettel folytatnak a magyar- 

ság ellen, visszhangra talált a román 

sajtóban. Ha azt akarták, hogy a tulzó 

erkesztőség és kiadóhivatal: Timisoa
ra- 

lváros, Szemtgyörgy-tér 4. Telefon: e
ste e 

2-52, azontul 10 vagy 2-48. Előfizetési 

k ütSidön: havonkint 11c Lel, negy
ed- 

ess0 Lo, fetévre s00 Lei és egasz é
vre 

Lei vagy ezekkel egyeniő értékü valut
a 
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soviniszták örüljenek ennek az egy- 
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másrautalt két kisebbségnek egymás- [mn1a annyit. mint amennyit a kisehbségi 

gyengitésén, ezt a céljukat elérték. A 

szétzüllöttség használ-e évrdekeiknek 

gondolatnak árt ma és a jövendőben, 

ennek megitélését azokra bizzuk, akik 

Előtizetesi árak Temesvároti és vicieer 

kézbesítéssek havonkint 20 Lel, negyöé 

evre 240 Lel, félévre 450 Le, egész évev 

s00 Laet Közüsztviselők és állami nyingdika- 

sok részéeres havonkint sa 

180 Le félévre S30 

TIMISOARA, V. ÉVF. / 95. S 

Lel. egyedéne 

Lel, egész évre 708 L. 

vezető poziciójukban legkevésbbé fe- 

ledkezhetnek meg sulyos felelősségük- 

ről. 

keet e sztelét kétee 

Megkezdődött a tisztogatás és a 

felelősségrevonás munkája 
Bukarest, április 25. 

A pénzügyminiszter Teianu igaz- 

gató elnöklete alatt bizottságot neve- 

zett ki, amelynek feladata lesz felül- 

vizsgálni az állampénztárnak a les- 

utóbbi négy év során történt kifizet- 

seit és egyben megállapitani azt, hogy 

keresztül elkövetett az évek során 

A kisántánt közös 

visszaélésekért kik vonhatók felelős- 

ségre. A Lupta közli, hogy a pénzüsgy- 

miniszter egy miniszteriumi felügyelőt 

küldött ki a Franco-Romana bank eil 

len beérkezett feljelentések megvizs 

gálására. Vizsgálat indult meg ezen- 

kivül a Danube Oil petroleumvállalat 

ellen is. Mindkét emlitett vállalat ál- 

hitólag igen sok millió leiel kárositot- 

ta meg az államkincstárt. 

a közvélemény 

A sajtó és 

nagy megelégedéssel 

fogadja a kormány purifikáló munka- 

ját, amelyet az előző kormányok any- 

nyira elhanyagoltak, hogy az ellenői- 

zés hiánya a legsulyosabb visszaélé- 

sek elkövetését és az állam megkáro- 

sitását tették jehetővé. 

ügye lesz 
a román-magyar optánsper 

Bukarest, április 26. 

Az optánsügyben, amelynek tárgya- 

lásai tudvalevőleg mostanában szüne- 

telnek, az Adeverul szerint ujabb érde- 

kes momentum merült fel. Az uj for- 

dulat a legutóbbi bécsi tárgyalások el- 

indokolni látszik. A 

tudomást szerzett 

halasztását is 

kormány ugyanis 

arról. hogy Csehszlovákiának és Ju- 

goszláviának is vannak magyar op- 

tánsai és erre való tekintettel a Ma- 

niu-kormány elhatározta, hogy infor- 

mációt szerez ezeknek az optánsügyek- 

neg az állásáról. Másrészt a kormány 

tájékoztatni fogja a szövetséges álla- 

mokat a San Remóban és Bécsben foly- 

tatott optánstárgyalásokról. Ezzel az 

eljárással a kormány elkerüli azt, hogy 
az optánsügy elintézésével olyan pre- 

cedenst teremtsen, amely kedvezőtlen 

lehetne Csehszlovákiára és Jugoszlá- 

viára nézve. Az Adeverul tudomása 

szerint Prága, Belgrád, és Bukarest 

között már meg is indultak az erre 

vonatkozó tárgyalások. 

am 

Béke hamvaira 
A temesvári vegyes rekviráló bizottság, mely hét évig mű- 

ködött, tegnap délután tartotta utolsó ülését 

Bukarest, április Z5. 

A háztulajdonosok és a lakók szem- 

pontjából egyaránt nagyjelentőségü 

aktus játszódott le tegnap délután a 

temesvári hadkiegészitő parancsnok- 

ságon, ahol a vegyes lakásrekviráló bi- 

zottság tartotta állandóan üléseit. A 

kormány még 1922 október havában 

hozott 

minisztertanácsi határozattal kivé- 

teles állapotot teremtett az erdélyi 

és bánsági lakósságra vonatkozó- 

lag. 

Eszerint minden megyeszékhelyen pol- 

gári és katonai személyekből álló bi- 

zottságot létesitettek, amely a köztiszt- 

viselők részére részint a háztulajdono- 

soktól, részint a főbérlőktől üres vagy 

butorozott lakrészeket rekvirált el. A 

rendelet kapcsán ugy a háztulajdono- 

sok, mint a főbérlők kötelesek voltak 

megüresedett lakrészeiket ennek a bi- 

zottságnak bejelenteni. A rendelet tel- 

jesen guzsbakötötte a különböző lak- 

Vezérképviselő: 

bérleti törvényekkel amugy is megszo- 

ritott háztulajdonosokat és bérlőket is. 

A rekvirálás ellen számtalan panasz 

hangzott el. Évek óta tart a mozgalom 

Erdélyben és a Bánságban ennek a ki- 

vételes állapotnak a megszüntetése ér- 

dekében. Hogy ez a mozgalom végre 

eredménnyel járt, nagyrészt Cioban 

Pompil dr. temesvári ügyvédnek, a 

háztulajdonosok agilis elnökének kö- 

szönhető. 

Cioban tagia volt az uj lakbérleti 

törvény előkészitő bizottságnak és 

annak az ülésén többször is utalt 

arra, hogy a nemzeti parasztpárti 

kormány, amely az összes kivételes 

rendeleteket hatályon kivül helyez- 

te, Erdélyben és a Bánságban még 

érvényben tartja a rekvirálásokat. 

Cioban nemcsak a háztulajdonosok, 

hanem a lakók érdekében is követelte 

a regvirálások megszüntetését. Ezt 

azután bele is vették a lakbérleti tör- 

vénybe. 

az összes motor- 
kerékpárok között a 
legnagyobb értéket képviseli. 

atzk 

A temesvári vegyes rekviráló bizott- 

ság J on esc u Gyula dr. alispán el- 

nöklete alatt Ci o b a n Pompil dr. 

Belu Gyula dr. és Sopron Já- 

nos kapitány résztvételével tegnap dél- 

után tartotta utolsó ülését. A bizott- 

ság letárgyalta az összes ügyeket anél- 

kül, hogy ujabb rekvirálást eszközölt 

volna. 

A bizottság egyben jegyzőkönyvet 

vett fel, amelyben leszögezte, hogy 

az uj lakbérleti törvény intézkedé- 

se következtében hivatalosan meg- 

szünteti müködését. Hét év után te- 

hát ettől a nyomasztó tehertől meg- 

szabadult a polgárság. 

A Kkormány az összes jogosan elrekvi- 

rált lakásokat a lakbérleti törvény ha- 

táskörébe utalta. A mai naptól kezdve 

többé rekvirálás nem létezik, 
a rekvi- 

ráló bizottság által elrekvirált laká- 

sok bérét a biróság van hivatva 
a tör- 

vénynek megfelelően megállapitani 
és 

a rekvirálás végleg megszünt. Béke 

hamvaira. 

Motorosztály 
TIMISOARA I, 

Piata Unirii No. 10 
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Temesvár, április 26. 

Véres esemény tartotta izgalomban 
tavaly november huszonhetedikén Ma- 
cedonia temesmegyei községet. Ci o- 
rogariu Mojsze huszonhat éves 
macedoniai gazdálkodó hat késszurás- 
sal megölte Traica János 
hetven éves apósát. A véres te 
vetése után az apósgyilkos öngént je- 
lentkezett a községi előljáróságnál, 

amely átadta a csendőrségnek. A gyil: 

kost a temesvári ügyészség inditvá- 
nyára a vizsgálóbiró letartóztatta és 

azóta a temesvári fogház lakója. Ügyé- 
ben a temesvári törvényszék Her- 
mann dr-Neagu tanácsa teg- 

nap tartotta meg a főtárgyalást!: A 
tárgyalóterem zsufolásig megtelt, a fél 

falut tanuként idézték be. 

Ciorogariu könnyes szemmel, gyak- 

ran a sirástól elcesukló hangon 

nevü 

mondja el a véres esemény előz- 

ményeit. 

A csákovai vásárról tért haza és meg- 

kérdezte a vele közös háztartásban 

élő apósát, vajjon megitatta-e a lova- 

kat. llála lel 
-Mi közöm hozzá volt - a nyers 

- Hogyne volna közöd hozzá, - vá- 

laszolta a vő - ami az enyém, az a ti- 

éd is. Kötelességed gondját viselni 

A szóváltás után a fiu a házba ment, 

Traica János pedig az udvarra rohant 

és baltát vett magához. Mivel a vejét 

nem tudta utólérni, a baltát a szoba 

ajtajához vágta. Erre a jelenetre a 

konyhában, ahol Ciorogariu felesége 

és három gyermeke tartózkodot, nagy 

sikoltozás támadt. A lánya csillapitani 

igyekezett az apját, erre az öreg kije- 

lentette: 

- Egyikünk elpusztul, vagy én, 

vagy ő! 

Ciorogarinu nem tudta mire vélni 

gyermekei jajgatását, kést véve ma- 

gához kijött, a szobából, amikor 

szembetalálkozott apósával, aki er- 

re már egy másik baltát szoron- 

gatott a kezében. Az öreg neki- 

ment, mire ő nagy félelmében ké- 

sét beledöfte az öregbe, Csak utóbb 

tudta meg, hogy apósát megölte. 

Kijelentette, hogy nem akart ölni és 

csak félelmében vette a kést magához. 

Az egyetlen tanu a feleség volt, aki 

férje mellett tett tanuvallomást. El- 

mondotta, hogy apja zsarnoki termé- 

szetü ember volt és többször ki akarta 

már kergetni vejét a házból. A többi 

tanut az öreg természetére nézve hall- 

gatták ki és ezek egyhangulag azt 

vallottág, hogy butális, házsártos em- 

ber volt. 

Radulescu Aurél ügyész gyilkos- 

ság miatt kérte a bilincsbe vert vádlott 

megbüntetését. 

Merce a Viktor dr. védő nagysza- 

básu védőbeszédében az események lán- 

Előkelő 
régi biztositótársulat megbizható, 
agilis üzletszerzőket keres az or- 
szág minden részében magas juta- 
lékok, esetleg fixummal. Ajánlatok 
„Stabil" jeligére kiadóba kéret- 
nek. Ugyanott jégüzletszerzők 
felvétetnek. (1894) 

Németországot. 

jukat. 

colatának kifejtésével előadta, hogy 
az adott esetben jogos önvédelem ese- 
te állhat csupán fenn és ennélfogva 
védence felmentését kérte. 
A törvényszék hosszas tanácsko- 
zás után Ciorogariu Mojszet fel- 
mentette és azonnali szabadlábra 
helyezését rendelte el. 

A felmentő itélet megállapitja, hogy 

a boncolási jegyzőkönyv adatai szerint 

após és vő szemtől szembe állhattak 

egymással és igy a jogos örvédelem 

esete fennáll. Az ügyész a felmentő 

itélet ellen a táblához felebbezett. Cio- 

rogariut még tegnap délben szabad- 

lábra helyezték. 

Ujabb áremelések 
fenyegetik a fogyasztó közönséget a 

mészárosok részéről 
Temesvár, április 26. 

A hentesek és mészárosok, akik már 
ismételten kérték a várostól a makszi- 
mális árak felemelését, tegnap délben 
Veterány Viktor ar. ipartestü- 
leti ügyész vezetésével nagy küldött- 
ségben geresték föl Domasnenu 
György főpolgármestert. Veterány 
Viktor dr. beszédében hangsulyozta, 
hogy a jelenlegi makszimális árak mel- 
lett a husiparosok sulyos vesztesé- 
gekkel dolgoznak, mivel az élőállatok- 
nag olyan magas ára van, amely a 
makszimális árakkal nincsen arány- 

ban. Arra kérték a főpolgármestert, 

hogy rendeljen el próbavágást és an- 

nak eredménye alapján állapitsa meg 

aztán a város gazdasági ügyosztálya 

az uj makszimális árakat. 

Domasneanu György főpolgármester 

a husiparosokkal folytatott hosszabb 

eszmecsere után hajlandónak mutat- 

kozott a próbavágás megtartására. 

Kijelentette, hogy a levágásra való ál- 

latokat Buziáson, Lippán, vagy Bok- 

sánban vásároltatja meg szombaton, 

vagy legkésőbb hétfőn. Két ökröt és 

négy sertést fognak venni és azokat Te- 

A próbavágás 

azután 

mesvárott vágják le. 

eredményéhez mérten fogják 

a május hónapra érvényes makszimá- 

lis árakat megállapitani. A husiparo- 

sok megnyugvással vették tudomásul 

a főpolgármester kijelentését. 

Emnmnberfeletti hatalom 
tehetné csak eredményessé a jóvatételr 

bizottság tárgyalásait 
Páris, április 25. 

A párisi reggeli lapok részletesen 

foglalkoznak a jóvátételi konferencia 

meddő tárgyalásaival és megirják, 

hogy a jóvátételi bizottság tegnapi 

ülése során Parker Gilbert azt 

fejtegette, hogy a német birodalmi 

jegybank és Schacht dr. elnök poli- 

tikája pénzügyi összeomlásba viszi 

Hir szerint Németor- 

szág idei devizavesztesége máris fél- 

milliárd aranymárkát tesz ki. A lon- 

doni Daily Telegraph arról értesül, 

hogy a görög, jugoszláv és román kor- 

mányok memorandumot intéztek a jó- 

vátételi szakértői bizottsághoz és eb- 
ben a memorandumban kifejtik a jó- 

vátétel kérdésében elfoglalt álláspont- 

Valamennyi kormány kéri a 

német jóvátételből való részesedés szá- 

zalékának felemelését, amit azzal in- 

dokolnak, hogy az osztrák-magyar, va- 

lamint a bolgár jóvátételi fizetések el- 

maradtak. 

A londoni Financiel News párisi tu- 
dósitója azt irja, hogy ma már csak 

emberfeletti hatalom volna képes a 

jóvátételi konferenciát eredményessé 

tenni. A helyzet most az, hogy az ellen- 
tétek miatt aligha lehet elkerülni a 
külön többségi és külön kisebbségi je- 
lentés megszerkesztését. Már a közös 

jelentés megszövegezése 

a megengedett minimumnál. 

is eredmény 

volna, erre azonban igen kevés a re- 

mény. 

Legujabb párisi jelentés szerint a 

jóvátételi értekezlet köreiben aggodal- 

mmnat kelt a német birodalmi bank de- 

viza-értékeinek nagyarányu csökke- 

nése. A Petit Parisien szerint a biro- 

dalmi bank aranydevizakészletének 
csökkenése közel egy milliárd arany- 

márka és csak százezer márkával több 

A lap 
szerint Schacht bankelnök szándéko- 

san ingatja meg a márkát hogy 
ugyanekkor megakadályozza a Dawes- 

terv végrehajtását. A cikk azzal vég- 

ződik, hogy rövid idő kérdése, amikor 
életbe kell léptetni a Dawes-terv áhal 

előirt oltalmazó rendszabályt. Egyes 
lapok hozzáfüzik még, hogy Németor- 
szág saját vesztébe rohan. 

A Newyork Herald szerint Owen 

Joung, a jóvátételi konferencia el- 

nöke, kompromisszumos tervet dolgo- 

zott ki a szakértői értekezlet kudarcá- 

nak megakadályozása érdekében. Az 
amerikai szakértők tárgyalásokat in- 

ditottak arra vonatkozólag, hogy Né- 

metország a következő években fize- 

tendő összegének nagyságában meg- 

egyezésre jussanak. A Newyork Times 

Makulatura 
Déli Hiírlap 
Telefon 2-52 

a világ meglepetésére mutat reá, ame 
lyet a kudarc kiváltott és Párisb. 
arra törekednek - mondja a lapp 
hogy legalább részleges megállapodái 
sokat érjenek el. Erre azonban kevés 
a kilátás. 

Tartalékos 
tisztek jelenikezése 

Temesvár, április 26. 
A temesvári hadkiegészitő parancs. 

nokság tudomására adja a tartalékos u 
tiszteknek, hogy katonai könyveik lát 
tamozási ideje április harmincadikán tári 
letelik. Minden tartalékos tiszt, aki ed. 
dig nem jelentkezett, saját érdekében 
április harmincadikáig jelentkezzék a 
temesvári hadkiegészitő parancsno 
ságon könyve láttamoztatása végett. 
Akik a láttamozást elmulaásztják, azo- 
kat a katonai biróság fogja felelősség- 
re vonni. A hadkiegészitc paranc--aka 
ság továbbá felhivja azokat a tartalé 

kos tiszteket, akik polgári ruhában 
már jelentkeztek, hogy katonai egyen- 

ruhában ujólag jelentkezzenek. Ettől a 
nivástól függetlenül minden tartaa 

lékos tiszt bármiképpen is jelentkez- 

zék könyve láttamozására. 

A másik rendelkezés azokat a tarta- 

lékos tiszteket érinti, akik a volt oszt- 

rák-magyar hadsereg kötelékébe tar 2 

toztak és eddig még, nem kérték felvé- 

telüket a román hadsereg tartalékos udiui 

tiszti állományába, Ezek a volt esztrák mat 

magyar hadseregbaii tartalékos tisztek 

most utoljára kénhetik felvételüket a 

hadseregbe május tizenötödikéig be- 

zárólag, ha a terzesvári hadkiegészitő 

parancsnokságonm jelentkeznek. Ezek- 

nek a tartalékos tisztegnek a jelent-. 

kezés során igazoló okiratot kell be-. 

mutatni a volt hadseregben viselt 

rangjukról, továbbá iskolai, erkölcsi 

és születési bizonyitványt. Akik ezut- 

tal is elmulasztják a jelentkezést és a 

felvételi kérelmet em adják be, aze- : 

kat közlegényekzént azonnal beve- 

nultatják: 

Értesités 
Schüssler Miklós ur Tigris-utca 1. a 

sz. a. cukorkabódéját eladta, amiéze 
csetleges hitelezői felszólittataak, hozy 
követeléseiket Schwarcz Izidor dr. ur- 
nál (Belváros, Zápolya-utca) jelentsék 
be öt napon belül. Későkbi bejelenn 
tések nem vétetnek figyelembe. 1888 M 

C szé atar leznt, 
használjo. KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, lihom- 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Szs- 
hoz", i, Szentgyörgy-tér. 

Még 
három 

nap költözésig 

rendkivüli árak 
LÁNG VALY 

Hitelbank-palot 



oszral 

Temesvár, április 26. 

Az április hetediki temesvári esemé- 

ű ek ügyéből kifolyólag meginditott 

jelentős határállo- 

ért. Safire Demeter 

sgálóbiró ugyanis 

zsgálat tegnap 

má shoz escu 

elkészitette a 

zsgálat adatai alapján a véghatáro- 

tot. A véghatározatban a letartózta- 

sban levő negyvenhét foglyot a bün- 

tőtörvénykönyv 308. szakasza szerint 

inősülő halált okozható sulyos testi 

rtéssel vádolja. A hatarozat szoerint 

vizsgálat adatai alapján nem volt 

egállapitható, hogy a letartóztatot- 

k közül melyik és ki követte el a 

üncselekményt. Továbbá a Marzescu- 

le rendtörvény 4. és 6. szakaszai alap- 

in minősülő hatóság elleni fegyveres 

lkelés vádjával illeti a foglyokat, 

lzeken a szakaszokon kivül a vizsgá- 

biró több kisebb beszámitás alá eső 

m zakaszt is idéz még. Az egyik szakasz 

lét évig terjedhető fogházat, a másik 

t évig terjedhető kényszermunkát ir 

lő. 

A véghatározatot még tegnap át- 

tették a temesvári ügyészséghez a 

vádinditvány megtétele végett, 

ahonnan a törvényszékhez kerül- 

nek az iratok a büntető főtárgya- 

lásra. 

Ezek szerint két héten belül meg kel- 

lene tartani a főtárgyalást, 

erre aligha kerül ilyen hamar 

mert a védelem a vizsgálóbiró végha- 

azonban 

sor, 

7
 

a tározatát a temesvári itélőtáblai vád- 

tanácshoz folyamodja. A táblától a 

letartóztatott szakszervezeti tagok sza- 

badlábra helyezését is kérik, egyben 

pedig a vizsgálat kiegészitésére és a 

ut mellékutceájában ezerötszáz 

gyenge, őt régebbi betegsége is gyöftri, 

amely most az éhségsztrájk során még 

inkább elhatalmasodott. A fogházor- 

emlitett jelentésében 

hogy a teljesen legyengült foglyokat 

korházba utalják. 

Tegnap délelőtt a védőkkel együtt a 

hozzátartozók küldöttsége jelent meg 

Demetrescu Emil táblai főügyész- 

nél, akit 

vos javasolta, 

Telj esen legyengültek 
ár az éhségszírájkoló szakszervezelti fog- 

vok, akik közül többet sürgősen kórházba 

kellett szállitani 

az éhségsztráikolók sulyos állapo- 

tára való tekintettel arra kértek, 

tegye meg a kellő lépéseket, hogy 

mindazokat, akiket az orvos kór- 

házba utal, azonnal szállitsák is el. 

A táblai főügyész meghallgatta a ki- 

utalt arra, 

hogy ezt külön nem kell kérni, mert 

ez természetes és ebben az értelemben 

kiadja az utasitásokat. 

vánságot és válaszában 

Haragudtak a Zeppelinre 
mert meg merte zavarni a felsőbb régiókat 

Friedrichshafen, április 25. 

A Graf Zeppelin szikrajelentése sze- 

rint a léghajó feltünése mindenütt 

nagy örömet keltett a lakosság köré- 

ben. Csupán Tanger lakossága fejezte 

ki rosszalását, amikor a Zeppelin meg- 

jelent azért, amiért a magasabb régió- 

kat emberek zavarják. Az éjszaka fo- 

lyamán ujabb szikratávirat érkezett, 

amely tudtul adta, hogy a Graf Zeppe- 

lin Alicante felett haladt el. Hajnali 

négy órakor Barcelona közelében tünt 

fel, majd folytatta utját Nizza felé. A 

repülőut során a léghajót 

enyhe, 

mindenütt 

kedvező időjárás érte, tizenki- 

lenc fok volt a meleg és igy légköri za- 

varok a Zeppelin utiprogramját nem 

befolyásolták. 

Az elhanyagolt utcálk 
kikövezésére a város közel három 

meillió leit fordit 

Temesvár, április 26. 

Ebben az esztendőben a városi mér- 

nökség különböző utcákban tizenegy- 

ezer négyzetméter uj kövezetet fog vé- 

geztetni. Ki fognak kövezni a Liget- 

négy- 

szögmétert, a Banatia előtt háromszáz 

négyszögmétert, a Börze-utcában két- 

ezerötszáz négyszögmétert, a Hatház 

előtti utcában kilencszázötven négy- 

szögmétert, a Fröbl-utca piaci részén 

kétezerkétszáz négyszögmétert. Ezekre 

a munkálatokra 2,800.000 leit irányoz- 

tak elő, amelyet a költségvetés kereté- 

ben a belügyminiszter is jóváhagyott. 

A munkálatokra vonatkozó ajánlato- 

kat tegnap délben tárgyalták a város- 

háza nagytermében. Az árlejtésben 

résztvettek Eeker és 

Szin Mihály, 

zsef és Szt anics György cégek. Az 

Maxim, 

Brassován Jó- 

ajánlatokat átadták a városi mérnök- 

3. oldal 

Hurzódik 
a kilakoltatási per 

Temesvár, április 26. 

Egy hét előtt részletesen ismertettük 

azt a kilakoltatási pert, amelyet Rei- 

chenbach Józsei gyárvárosi héetu 

lajdonos inditott lakója, Szontagh 

Aladár temesvári devizőr ellen. A ki- 

lakoltatási perben ugy a járásbiróság, 

mint a törvényszék más 

helyezkedett 

álláspontra 

és igy az ügy a temes- 

vári itélőtábla elé került. A tábla előtt 

Szontagh jogi képviselője rámutatott 

arra a körülményre, hogy a háztulaj- 

donos minden jogalap nélkül inditotta 

meg ellene a kilakoltatási eljárást és 

a háztulajdonossal szemben állandóan 

teljesitette törvényes kötelezettségeit. 

A tábla nyolc napra halasztotta el az 

itélet kihirdetését. Tegnap tüzte ki az 

ügyet a tábla és Axentie tanácsel- 

nök közölte a felekkel, hogy a tábla 

nem hoz döntést, mert a lakbérleti tör- 

vény intézedései szerint - tekintettel 

arra, hogy ez az ügy megjárta a 

járásbiróságot és a törvényszéket - 

végső fokon nem a tábla, hanem a leg- 

felső semmitőszék dönt. Ennek alap- 

ján az iratokat legfelső döntés végett 

hivatalból Bukarestbe a semmitőszék- 

hez teszi át. 

ember öngyilkos ilett 

Kecskemét, április 26. 

Spitz Mátyás kecskeméti hentes- 

mester tegnap önkezével véget akart 

vetni életének. Az éeletunt iparos két- 

száztizenkét kiló nehéz volt és a közép- 

európai kövérség rekordját tartotta. 

Spitz revolverből mellébe lőtt és su- 

lyos állapotban szállitották el. A hen- 

az utóbbi 

ment és nyomorgott, ezért kétszázhar- 

minc kilós testsulyáról kétszáztizenkét 

kilóra fogyott le. Már másfél év előtt 

tesmester években tönkre- 

szintén megkisérelte az öngyilkossá- 

égyezerhá áz égyszögmétert ség 7 k számadásait ellen- ; : 

samz minősités megváltóztatására nyuijta- Három4 nésvezög métert ségnek une zok . got, de akkor megmentették. Állapota 

: i végül az erzsébetvárosi Niemetz-kert- őrzi. A munkálatok odaitélése fölött az remenytel ; 

nak be a védők inditványt. - ; most reménytelen. Amikor a mentők 

1 től a Bessenyey telepre vivő fasorban l állandó választmány fog dönteni. A 

: A letartóztatottak éhségsztrájkja 
megjelentek az életunt lakásán, nem 

...... 
1 1 . . . 

már hetedik napja tart. Selariu 
birták beemelni a mentőkocsiba, mert 

annak térfogata szük volt a hatalmas 

testalkatu ember 
János fogházigazgató naponta felszó- A remegő Szerbia 
litja őket, hogy táplálkozzanak, azon- hazaárulási perekkel akarja megijesz- 

befogadására. Erre 

ban ez a felszólitás eredménytelen ma- 
konflison szállitották el és kilenc em- 

4 radt. Állapotuk most már sulyosabbra teni a horvát emigránsokat bernek kellett a konflisba beemelni. 

fe ja fordult. Tegnap Abrahám Szonján Belgrád, április 25. 

kivül a kórházba szállitották Moti) A Vreme hiradása tudni véli, hogy 
Györgyöt és Matheisz Ilonkát is, Pavelics horvát emigráns, aki tud- 

akiknek allapota sulyos. A kárház- valevőleg Jugoszláviából 

ban sem vesznek magukhoz élelmet. menekült, 

Müller Kálmánon kivül, aki tegnap 
sétált a fogház udvarán és hozzátarto- 

zói látogatását fogadta, a többiek tel- 

jesen legyengülten és erőtlenül feküsz- 

nek celláikban és nem tudnak járni. 

Az elmult éjjel mozgalmas volt. 

f uiti 

be utazott. 

majd pedig Olaszországba utazik. A 

Innen Sztambulba megy, Nagynehezen elvitték a kór- 

házba, ott viszont nem merték az esz- : 

; hosy, ra méletlen embert a mütőasztalra fek- 
lics Bécsben kiállitott osztrák utleve- tetni, mert attól féltek, hogy az lesza- 

let használ. kad alatta. 

ezután 

Politica cimü lap azt irja, 

Szófiába 

a horvát-macedon közös 

forradalmi szerv létrehozásán fárado- 

zik. Céljuk az, hogy a jugoszláviai 

terrorisztikus cselekményekre 

Meszics szófiai jugo- 

szláv követ kormánya ujabb jegyzékét 

nyujtotta át a bolgár külügyminiszter- 

felhiv- 

ják a külföld figyelmét és igazolják, 

nek, aki azt tudomásul vette és meg- 

igérte, hogy rövidesen válaszol. A Hiató üzlethelnisége 
Belvárosban, Bul. Regina Maria 

hogy a jelenlegi jugoszláviai állapo- szerb kormány válaszjegy zékét szin- 

tén ma teszi közé. Beavatottak szerint 

a legközelebbi napokban in contuma- 
tokkal sem a horvát, sem pedig a ma- 

Selariu János fogházigazgató és cedon nép nincsen megelégedve. Schle- 

WachHsmann Alvin dr. fogházorvos főszevkesztő megeyilkolását ie a ciam tárgyalják az emigráns Pave- 8. szám alatt, Cioban-palotában 
nn VI . I0. g " . . " . a á 

horvátellenes agitációnak tulajdonit- lics hazaárulási perét és ezzel akarják 
egész éjszaka talpon volt és egy- május 1-ére 

moeselsooat 

Kavaráni mész 
Tordai cement 

ják. Szófiai jelentés szerint Pavelics 

tegnap Ruszcsukból, 

terrorizálni a külföldön élő horvát po- 

litikusokat és el akarják riasztani őket 

a jugoszlávellenes politikától. 

másután adták a foglyoknak az ahol a maeodon 

bizottság ottani szervezete ünnepélyes 

fogadtatásban részesitette, Bukarest- 
e 

Rézágyak, kertipadok 

erősitő injekciókat. 

A sztrájkolókat hányási inger bántja, 

azonban igen gyakoriak az ájulási ro- 

hamok is. Reggelig kezelte őket Wache- 

mapnn Ailvin dr., sőt délelőtt is órákon Gipsz 
át a fogházban tartózkodott. A letar- Siukaturnád 

tóztatott éhségsztrájkolók közül Lan- Szigetelőlemezek 

ger Éva, Krebsz József, Imre asztalok, székek.euitetben, olsónkaptatóka Fedőlemezet, ala 

Aladár, Illés László és Bag a János Vastraverzek 

állapota nagyon sulyos és erről a fog- Vas-és Rézbutorgyárnál Temesvár 
III, Templom-tér 2. sz. "Telefon: 18-314. 

házorvos irásbeli jegyzőkönyvet is 

küldött Safiresca Demeter vizsgáló- 

birónak. A többiek állapota is egyre 

rosszabbodik. Müller Kálmán szintén 

m. REITER siMoN 
Temesvár, Józsefváros, Küttel-tér 

(2318) Telefon 2-38. Szállitás raktárról az ország minden részébe. 
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Május 1 
Ebben az esztendőben van negyven 

esztendeje annak, hogy az amszterda- 
mi internacionálé május elsejét mun- 
kásünneppé emelte. A romániai szo- 
ciáldemokrata képviselők közbenjárá- 
sára Vaid aSándor belügyminiszter 
megengedte, hogy a szociáldemokrata 
szervezetek májusi ünnepségeket tart- 
hassanak, májusi jelvények viselése és 
utcai felvonulások rendezése azonban 
tilos. Gyüléseket csak zárt helyeken 
szabad tartani, ellenben a városon ki- 
vül májusi ünnepélyek a szabadban is 
rendezhetők. Temestorontálmegyében, 
különösen Temesvárott, Nagyszentmik- 
lóson. Zsombolyán és Őscsanádon ren- 
deznek a szociáldemokraták nagyobb- 
arányu ünnepségeket. Május elsején 

általános munkaszünet van, a gyárak 

és üzletek zárva maradnak, az ujságok 

nem jelennek meg. Május elsejének 

előestéjén a borbélyok este tizenegyig, 
az üzletek nyolc óráig tarthatnak nyit- 
va. Az egységes szakszervezeteknek a 
belügyminiszter semmiféle májusi 

innepség rendezését nem engedte meg. 

! egyn 

- Prodan tábornok bucsuzta- 
lása. A Tiszti Kaszinó szombaton 

este a távozó Prodan János tá- 
bornok-hadosztályparancsnok tiszte- 
letére bankettet rendez. Szombaton 
reggel Nagyszebenből Temesvárra 

érkezik Gavanescul tábornok- 
hadtestparancsnok, hogy a banketten 

résztvegyen. Prodan tábornok hétfőn 
reggel utazik el Temesvárról Jasiba, 
hogy ott elfoglalja uj állomását. 

- Cristea vasutigazgató nem 
lesz a vezérigazgató helyettese. 
Bukaresti jelentés alapján megirtuk, 
hogy az államvasutak helyettes vezér- 

iigazgatói állására Cristea Szil- 

viusz temesvári vasutigazgató van 
kiszemelve. Cristea igazgató most 
annak a közlését kéri, hogy ez a 
hir nem felel meg a valóságnak 
annál kevésbbé, mert a vezérigaz- 
gatóságnál minden hely be van tölt- 

ve. Cristea Szilviusz továbbra is a 
temesvári vasutigazgatóság élén ma- 
rad, amit a közönség bizonyára 
nagy örömmel vesz tudomásul. A 
vasutigazgató különben tegnap este 
több napi hivatalos tartózkodásra 
Bukarestbe utazott. 

Magosix magyar autó 
vezet megbizhatóság, szolid- 

! ság és szépség tekintetében ] 
Nagyromániai vezérkép- 

visele! és gyári lerakat : 

sKONDA GYöoRGY 
Temesvár-Belváros, Börze-utca 5. sz. E 

! Telefon: 20-42 

-Bánsági kulturmunka. Nagy- 
szentmiklósról jelentik: A Bánsági 
Magyar Közmüvelődési Egyesület 
nagyszentmiklósi fiókja vasárnap, 
április 28-án tartja meg alakuló 
ülését. Az egyesület fiókja már pün- 
kösd hétfőjén lép nagyszerü prog- 
rammal a nyilvánosság elé, Előa- 
dásra kerül több egyfelvonásos vig- 
játék és egy csomó magánszám. A 
müsort a pünkösdi királynő válasz- 
tása, majd tánc követi. 
- Közgyülés. A bánsági és er- 

délyi munkások rokkantsegélyző és 
nyugdijegylet józsefvárosi 2. számu 
fiókja ez évi rendes közgyülését e 
hó 28.án vasárnap délután 3 órakor 
tartja meg a Scholier-vendéglőben, 
amelyre az összes tagok meghivat- 
nak. Az elnökség. 

uralkodott. 

- A rendőrprefekiura felhivja 
Berger Emánuel hivatalnokot, 
aki 1895 ben született Temesvárott 
és legutoljára a Bonnáz utca 6. szám 
alatt volt bejelentve, hogy a rend. 
őrség katonai ügyosztályán haladék- 
talanul jelentkezzék. 
- Szegény munkásgyermekek 

napközi otiíhona. Megemlékeztünk 
már arról a mozgalomról, amelynek 
célja a szegény munkásgyermekek 
részére napközi otthont létesiteni. 
Tegnap felkeresték ebben az ügyben 
Domasneanu György főpolgár- 
mestert Vidrighin Sztánné, a 
román nőegylet elnöknőjének veze- 
tése alatt egy nagy küldöttség, 
amelynek tagjai a különböző temes- 
vári nőegyletekből és társadalmi, va- 
lamint jótékony egyesületekből ke- 
rültek ki. A küldöttség arra kérte a 
főpolgármestert, hogy hivjon egybe 
ebben az ügyben népgyülést és te- 
gye lehetővé, hogy a napközi otthon 
még a tél beállta előtt megkezdhesse 
áldásos müködését. A főpolgármes. 
ter a legnagyobb készséggel igérte 
meg támogatását, kilátásba helyezte 
a város anyagi segitségét és meg- 
igérte, hogy felesége, aki mostaná- 
ban Bécsbe utazik, tanulmányozni 
fogja az ottani napközi otthonokat. 
- Műsoros est. Az Erzsébet. 

városi Társaskör május Irén a 
Novotny-féle vendéglő összes ter- 
meiben nagy műsoros estélyt és 
táncmulatságot rendez. A jövedelmet 
kulturális és jótékony célra forditják. 
- A polgárság harca a kom- 

munizmus ellen. Vladescu Olt 
ügyvéd, a Temesvárott székelő Ro- 
mán Kereskedelmi és Ipari Rész- 
vénytársaság vezérigazgatója, vasár- 
nap, április huszonnyolcadikán Ara- 
don a kulturpalotában előadást tart. 
A polgárság harca a szocializmus és 
kommunizmus ellen cimen. Vladescu 
Olt kitünő ismerője ennek a tárgy- 
nak, előadása érdekesnek és vonzó- 
nak igérkezik és arra Temesvárról 
is sokan utaznak át Aradra. 
- Kocsin vitték el a zsák- 

mányt. Billédről jelentik: Ismeretlen 
tettesek éjiszaka behatoltak Riesz 
Józsei gazda egyik szobájába és ab- 
ból mindent kihordtak. Ugyancsak 
bemerészkedtek a szomszéd házba 
is, ahonnan az egyik szobából szin- 
tén elvittek minden berendezést. A 
tolvajok kocsin vitték el zsákmányu- 
kat és valószinü, hogy a keréknyom 
lesz az árulójuk. A csendőrség eré.- 
lyesen folytatja a nyomozást. 
- Tavaszi hó. Prágából jelen- 

tik: Tegnap Csehszlovákia egész te- 
rületén rendkivül hideg időjárás 

Eger környékén több 
centiméter magas hó esett és erős 
havazás volt az Érchegységben is. 
- Vallási háboruság. Bombay- 

ból jelentik: Egy vallási körmenet 
alkalmával ujból kitört a felekezeti 
zavargás a hindu és mohamedán 
lakosság között. Az összetüzésnek 
két halott és tizenegy sulyosan se- 
besült áldozata van. 
- Autóbaleset és elővezetés. 

Megirtuk, hogy a temesvári rendőr- 
ség az aradi ügyészségre kisérte 
Eisner Lajos mérnököt, aki jelen- 
leg Budapesten áll alkalmazásban. 
Eisnert az aradi ügyészségen felvilá- 
gositották, hogy autóbalesetből kifo- 
lyólag inditott eljárás során kellett 
volna őt kihallgatni. Eisner garan- 
ciát adott, hogy a juliusi főtárgyalá- 
son megjelenik és erre elbocsátották. 
Eisner egy pillanatig sem volt letar- 
tóztatva és csupán elővetés történt 

ügyében 

- Majális a Kardos-telepen. 
A Kardos-telepi magyarság május 
elsején az ottani piactéren nagy- 
szabásu majálist rendez. A rendező- 

ség gondoskodik a legváltozatosabb 
szórakozásokról. A majális eredmé- 
nyét jótékony célra forditják. 

- A filmsztár rajongói klubot 

alakitottak. Budapesti tudósitónk 
telefonálja: Lil Dagover, a 

hires mozisztár tegnap Budapestre 

érkezett, A pályaudvaron a budapesti 
Lil Dagover-klub küldöttsége fogad- 
ta, amelynek tagjai azt tartják leg- 

főbb feladatuknak, hogy a filmmü- 
vésznő autogramját és fényképeit 
gyüjtik. A klub küldöttsége hatalmas 
rózsacsokrot nyujtott át Lil Dago- 
vernek, aki elámulva nyilatkozott a 
magyar nők szépségéről. Kijelentette, 

hogy boldog lenne, ha olyan szép- 
nek mondhatná magát, mint az a 
magyar lány, aki a klub nevében 
neki a csokrot átnyuitotta. 

- A peltrozsényi egységesek 
ellen. Petrozsényből jelentik: A ha- 
tóságok bezárták és lepecsételték a 
petrozsényi és vulkáni egységes 
szakszervezeti munkások helyiségeit. 
Amidőn azonban a munkásság en- 
nek ellenére is gyülekezni akart, ka- 
tonai járőröket rendeltek ki, aue. 

lyek a munkásotthon épülete körül 
helyezkedtek el és a legkisebb cso- 
portosulást is megakadályozták. 

- Lemondás összeférhetetlen- 
ség miatt. Bukarestből jelentik: 
Garoflid volt földmivelésügyi 
miniszter, akit tudvalevőleg szenátor- 
nok választottak meg, lemondott az 
államvasutak igazgatótanácsában vi- 

selt állásáról. A lemondás oka össze- 
férhetetlenség volt. 

- Amerika felfedezőjének gi- 
gantikus szobra. Madridból jelen- 
tik: A délspanyolországi Palosban 
nagy ünnepségek között leplezték le 

Golumbus Kristóf tizenhét méter ma- 

gas talapzaton álló negyven méter 
magas gránitszobrát. A hatalmas mé- 
retü szobor arca Amerika felé néz. 
Tudvalevő ugyanis, hogy innen in- 
dult el Colambus Kristóf r492-ben 
Santa Maria, Nina és Pinta nevü 
hajóival az Ujvilág felé. Az ünnepélyes 
szoborfelavatás alkalmával felolvasták 
Hoovwer amerikai elnök üdvözlő 
üzenetét, Primo de Rivera mi- 
niszterelnök pedig méltatta Columbus 
Kristófot. 

NŐIKALAPUJDONSÁGOK 
. legelönyösebben as 

DÁNIEL N.C. kalapgyárában 
Detaileladás a gyárépületben: 

József-tér 12. Küttl-térrel szemben. 

- Őrült asszony a gázlámpa 
tetején. Párisból jelentik: A kora 
reggeli órákban az egyik kapualjban 
lepedőbe burkolt asszony üldögélt, 

aki körül nagy csoportosulás verő- 
dött össze. Az asszony hirteten fel- 
ugrott, ledobta magáról a lepedőt 
és teljesen meztelenül felmászott a 
közeleli gázlámpa oszlopára, ahol 
tornászni kezdett. Ezután ismét lemá- 
szott és a közönség nagy gaudiumá- 
ra akrobata mutatványokba fogott. 
Végül is a rendőrség . vitte el a 
szerencsétlen asszonyt, akiről kide- 

rült, hogy őrült volt. 
Eltünt fiatal 

Lippáról jelentik: Dr. Frigyér 
Lászlóné huszonkilenc esztendős 
asszony, aki magyarországi illetőségü, 
néhány nap óta eltünt lakásáról. 
Attól tartanak, hogy a fiatal asszony 
bünténynek esett áldozatul. A rej- 
tély kideritésére megindult a vizs- 
gálat. 

uriasszony. 

1929 ápril 

- Autó és kocsi karambo 
Lugosról jelentik: A lugosi ersza 
uton Sabek Nándor ebendo 
földmives közt 

autójával. A karamból maga kö 
nyebb lefolyásu volt, azonban a 
vak annyira megvadultak, ho 
kocsit elragadták és felfordito 4 uoit 8 
Sabek Nándorné, tizenötéves fia 
Pór Magdolna olyan sulyos sérül a ; 
seket szenvedtek, hogy mindha 

kórházba kellett szállitani. 

Primaria Municipiului Timisoar 

No. III. 14838 
din 18 Aprilie 19290. 

grandu ref. la darea in arenda a 
rilor de tenis. 

Primaria Municipiului Timisc 

ca in scopul darii in arenda 
celor 5 granduri de tenis, vis-a 
vis de Parcul Scudier locul Ne 
I, II, II, V si VII, se va tine 
licitatie publica cu ofertele inchi 
se la 350 Aprilie 1929 ora i10 
m. in Biroul Serv. Econom. Col 
munal (Primaria etaj I. usa 41 
unde se vor da toate informatiu 
nile. 

i 

c 

ara aduce la cunostinta public 

Amatorii vor depune ofertel 
lor inchise si timbrate in regula 
impreuna cu o garantie de 109/ 
numerar sau efecte de stat dít 
suma oferita. 

Primaria Municipiuluii 
Timisoara 

Prefectura jud. Timis-Torontal 
No. 7467/1929 

Publicatiune de ficitati 
Se aduce la cunostinta 

in ziua de 13 V. 1920 ora 11 a. m 
se va tine a doua licitatie 
termen scurt de 15 zile pentru canti- 
tatea de 905 m. c. piatra sparta resp. 
pietris de intretinere ce se necesita la 
impietruirea soselelor judetene. 

generala ca 

publica cu 

a) Jebel-Ciacova-Petroman intre kiim 
0-134-300 

b) Jebel - Liebling - Stamora-romana 
klm 0-18-616. 

Licitatia se va tinea in biroul ser- 
viciului economic al Prefecturei jude- 
tului Timis-Torontal (etaj I, usa No. 
61) in conformitate cu dispozitiunile 
art. 72-83 din legea contabilitatii 
publice. 

Dnii concurenti vor depune odata 
cu ofertele lor facute pe formulare 
eliberate de Prefectura jud. timbrate 
conform legii, si o garantie de 404 
asupra sumei oferite, in namerar sau 
efecte garantate de stat, care garanta 
la incheierea contractului se va com- M 
plecta la 60/,. 
Pe plicul inchis si sigilat a ofertei 

se va semnala : 
a) Numele si sediul ofertantului. 
b) Sectorul de soseaua jud. la care 

se refere oferta. 
Se va depune si un esantilion a 

pietrei sparte provazut de sigilul ofer- 
tantului. 

Oferte in valuta forte intarziate sau 
date prin telegrama si supraoferte nu 
se admit. 
Valoarea lucrarilor de pe devise 

este Lei 379.545. 
Devisul, caetul de sarcini se pot 

vedea, formulare de oferte si infor- 
matiuni se pot obtine in zilele de lucru 
dela serviciul economic al judetului 
(etaj I, usa No. 61). 

Timisoara, la 20 Aprilie 1929. 
Prefect: indscifrabil. 

Seful serviciului: indiscifrabil. 



rbizottsága értekezletet tartott, ame- 

en beszámolt a tél folyamán tartott 

ilturális előadásokról. A bizottság 

egállapitotta, hogy a közönség elő- 

eretettel látogatta ezeket a kulturá- 

4 délutánokat, amelyeken nivós mü- 

ron kivül nészerü ismertető előadá- 

kat is kapott. Köszönetet fejezte ki 

indazoknak, akik ezeken a kulturá- 

s előadásokon akár felolvasással, 

kár pedig egyéb szereplésükkel 
részt- 

ttek és jegyzőkönyvi elismerést 
sza- 

ztak meg a mükedvelői előadások 

bndezéseért Tietze Vilmosnak. 

kulturbizottság elhatározta, 

ünkösdkor a katolikus elemi iskola 

varán nagyszabásu müsorral nyári 

hogy 

nnepélyt rendez. 

aAa Déli Hirlap panaszkönyve. 

aptuk a következő levelet: Tisztelt 

Sokan vagyunk, akik 

eggelenkint a Bessenyey-telepről a 

árosba megyünk, ahová foglalkozá- 

unk köt. A városba vezető uton van- 

ak ugyan villanylámpák, azokat azon- 

zerkesztőség! 

an már éjfélután eloltják és nekünk 

sötétben kell begyalogolnunk 
a vá- 

osba. Sok helyen árokba és gödörbe 

ukdácsolunk, vagy nekimegyünk a 

áknak. Nagyon hálásak volnánk D o- 

nasneanu György főpolgármester 

1 irnak, ha intézkedne. hogy a Besse- 

i ron ( nyey-telep és az Erzsébetváros kö
zötti 

/ asorban a villanylámpák reggelenkint 

s égjenek és pedig egészen addig, 

amig teljesen kivilágosodik. 

-Mellbe lőtte magát egy diák. 

11e Nagybecskerekről jelentik: S ch le- 

ejlleinger László tizenhat éves polgá- 

ri iskolai tanuló szülői háza padlásán 

Elóberttel mellbe lőtte magát. Tetté- 

nek elkövetése után még volt annyi 

Vanici ereje. hogy lement a padlásról és fel- 

kereste a szomszédban lakó Lede- 

r er Jenő dr. orvost, aki első segély- 

1 ben részesitette és kórházba vitette. A 

fiu állapota a kórházban sulyosra for- 

dult. Schlesinger László a kórházban 

tagadta, hogy öngyilkos akart volna 

llenni és azt állitja, hogy a flóbert vé- 

4 tetlenül sült el. ; 

Kultura és közlekedés. Bukarcst- 

tett miniszterium- 

8ül nak, hogy a rapid és ekszpresszvona- 

a közlekedésügyi 

tokon kisebb könyvkereskedéseket lé- 

esitsenek. 

- AÁthelyezett szolgabiró. Zsombo- 

lyáról jelentik: Mayer-Oig are- 

] a nu Demeter nagyszentmiklósi szol- 

gabirót hasonló minőségben Zsombo- 

! lyára helyezték át. Mayer-Cigareanu, 

daki már müködött Zsombolyán, május 

elsején foglalja el állását. 

M - Jutalomdij. Aki megbizható adato- 

kat tud közölni egy hat tagu cigány- 

e csoportról, amely két barna lóval be- 

togott kocsival utazik, megfelelő juta-
 

4 lomban részesül. Az adatokat a lieb- 

lehet bejelenteni. lingi csendőrőrsnél 

b - Elhunyt gyógyszerész. Herkules- 

d40 türdőről jelentik: Kracsineser 

Hugó gyógyszerész hatvannégy éves 

korában meghalt. Halálát özvegye, 

leánya és nagy rokonság gyászolja. 

u al Temetése nagy részvét mellett
 ment 

végbe. 

* Lakók figyelmébe. 

vonatkozólag 

Az uj lakás: 

törvényre tagjainkank 

készséggel adunk felvilágositást. Lak- 

bér letételeket máris elfogadunk.
 La- 

kovedőegyesület. Belvár
os, Mer- 

ezy-utca 3 

* Konyhaberendezések, alpakka evő- 

eszközök, asztali tárgyak, lakásdiszi- 

tési cikkek leszállitott áron kapha- 

je 17 tók Scherter Ottó vaskereskedésé- 

m ben, Timisoara, Belváros. 

- Diákverekedések a husvét 
megünneplése miatt. Bukarestből 
jelentik: A husvét megünneplésének 
rendje sulyos incidensekre vezetett 
Besszarábia iskoláiban a diákok kö- 

zött, akik szintén két táborra szakad- 
tak. A diákok egyik része már meg. 
ünnepelte a husvétot, másik része 
pedig most készül azt megünnepelni. 

A kisenevi reálgimnáziumban sulyos 
botrányok játszódtak le és vereke- 

désre is került a sor a két tábor 

között. 
- A titokzatos hatalmas repü- 

lőgép. Londonból jelentik: Hire jár, 
hogy tegnap délután titokban elin- 
dult Bagdad felé az óriási repülőgép, 
amelynek nyolcvankét láb hosszuak 
a szárnyai, belül üresek és benzin- 

tartályokkal vannak kitöltve. A repü- 
lés tervezett időtartama három nap 

és három éjjel lenne, a gépet pedig 
két repülő felváltva vezeti. A hatal- 
mas gépnek Budapest felett el kellett 
volna már repülni, de azt senki nem 

látta. 
- Külön pénzt veret a Vatikán. 

Rómából jelentik: A Vatikán végle- 
gesen elhatározta, hogy saját pénz- 

verdét állit fel, amelyben husz lirás 
arany és öt lirás ezüstpénzt vernek 

a külföldi határozmányoknak megfe- 
lelő nemesfém tartalommal. Külön 
pénzváltó irodát fognak felállitani, 
de a Vatikán alkalmazottai tovább- 

ra is lirában kapják fizetésüket. A 
Vatikán belépődijait az uj pénzzel 

kell fizetni. 

Mielőtt tavaszi szükségletét t 
férfi-, fiu- és gyermek- 

üöltönyök és felőltökben 
beszerezné, keresse fel saját érdekében 

Hoiimann Mór ia 
Belváros, Hunyadi-u. 8. sz. a. 

Kedvező részletiizetési feltételek! 

Külön mértékosztály. 

- Tettenért tolvaji Dekán 
Károly huszonegy esztendős fiatal- 

ember az elmult éjszaka bemászott 

Rónai Miklósné korcsmárosné ab- 

lakán és a polcról tiz üveg likört 

lopott el. Amikor ugyancsak az ab- 
lakon át akart visszatérni, figyelmes 

lett rá két járókeló, Mészáros 

István és Giperszki István, akik 

a tolvajt átadták a legközelebbi 
rendőrnek. 

- Megbirságoli hentesek. A 

városi főállatorvosi hivatal Czwik 

János, Csanádi Péter, Va skor 

István és Márton József hentese- 

ket ezer-ezer lei pénzbüntetéssel suj- 

totta, mert husszállitó kocsijuk nem 

felelt meg a közegészségügyi elő- 

irásoknak. 

- Az egészség megrontói. A 

városi főállatorvosi hivatal vizezett 

tejnek forgalomba hozatala miatt 

Lay Éva, Wilhelm Mibály, 

Gründler Péter, Götz And. 

rás, Egner Frigyes, Klein Já- 

nos, Lovich Erzsébet, Mess- 

ner Máté, Matheisz Miklós és 

Pitzer János szakálházai, továbbá 

Graure Mina szentandrási lako- 

sokat ezer-ezer lei pénzbüntetésre 
itélte. 

- Halálozás. Sulyos csapás érte 

Brasey René állami liceumi ta- 

nárt. Edesanyja, özvegy Brasey Char- 

lesné hetvenhat esztendős korában 

tegnap reggel meghalt. Temetése 

szombat délután öt órakor megy 

végbe a belvárosi temető kápolnájá- 

ból. A temetés napján reggel fél- 

kilenckor F e rch Mátyás apátplébá- 

nos az elhalt lelki üdvéért a belvá- 

rosi plébániatemplomban gyászisten- 

tiszteletet tart. 

- Magyar olvasőkör negyed- 

százados jubilenma. Buziásról je- 

lentik: Megirtuk már, hogy a Buziási 

Magyar Olvasókör ebben az eszten- 

dőben ünnepli meg fennállásának 

huszonötödik évfordulóját. A jubileu- 

mot május 12.én fogják fényes ke- 

retek között megtartani. Az olvasó- 

kör tagiai az ünneplő közönséggel 

együtt délelőtt féltizenegy órakor 

résztvesznek a katolikus templomban 

tartandó istentiszteleten, utána ki- 

vonulnak a temetőbe és ott koszorut 

helyeznek el Ró zs a Imre és Her- 

ling Ottó volt elnökök sirjaira. 

Tizenkét órakor a gyógyteremben 

diszközgyülést tartanak, délben egy 

órakor pedig bankett lesz. Délután 

a fürdőparkban sétahangverseny és 

tormbola lesz, amelyet este félkilenc 

órakor a gyógyteremben mükedvelői 

szini előadás követ. A zenei nyitány 

után szinrekerül az Árvalányhaj ci- 

mü háromfelvonásos népszinmü, va- 

lamint A bálvány nyakéke cimü 

némajáték. Az előadást reggelig 

tartó tánc követi. A négyteritékes 

bankett ára borral együtt személyen- 

kint százharminc lei. A jubileumon 

résztvesznek a Bánság magyar kul- 

turális egyesületeinek küldöttségei. 

Temesvárról is igen sokan utaznak 

Buziásra, hogy ott legyenek a Bu- 

ziási Magyar Olvasókör jubileumán. 

A vendégek ingyenes elszállásolá- 

sáról a rendezőség gondoskodik. 

- A női repülőrekorder. New- 

yorkból jelentik: Smith kisasszony 

a női repülés időtartamának világ- 

rekordját megjavitotta, amennyiben 

huszonhat óra és huszonkét percig 

repült megszakitás nélkül. 

A Standard harisnyagyár 

sztrájkja. Megirtuk annak idején, 

hogy a Standard harisnyagyárban 

százhusz munkás az akkordbérek 

csökkentése miatt sztrájkba lépett. A 

munkaügyi felügyelőség megkisérelte 

a közvetitést a gyár igazgatósága és 

a munkások között, azonban eddig 

eredménytelenül. A gyár egyes osz- 

tályai, ahol napszámosok végzik a 

munkát, most szintén leálltak és az 

egész üzemben szünetel a munka. 

A tárgyalások azonban tovább 

folynak. 

= Klinikai Laboratorium Belv. Bá- 

náti ház II. 3. Vezetője Dr. Bürger 

Géza. Komplett belklinikai diagnózi- 

sek. Röntgen és orvosi laboratoriumá- 

ban intézeti (szanatorium, kórház) tar- 

tózkodás nélkül. Vizelet és anyag- 

csere vizsgálatok. Vérvizsgá. 

lat: Wassermann reakciók na- 

ponként. Ka h n-féle amerikai vér- 

vizsgálat egy órán belül. 

.................. 

iutalékkal 
lapárusitók felvétetnek a 

kiadójában. 

5. oldal 

JONAPOT KIVÁANOK, kedves 

olvasó. Jónapot kivánok neked 

ezuttal, aki dohányos vagy. Sok- 

szor megfigyeltelek, amikor dol- 

godra siettél és fölszállva a vil- 

lamosra még egy bucsuszippan- 

tást tettél a cigarettán, mielőtt 

szomoruan eldobtad volna. És 

láttalak fölszállni gyakran a per- 

ronra, amint kosárrá hajlott te- 

nyeredben rejtegetted az égő szi- 

vart, melyet sajnáltál eldobni és 

hogy el ne aludjon 

egyet- 

egyet, amikor a kalauz nem mné- 

zett oda. Hát, kedves dohányzó 

olvasó, most ez mind megszünik, 

Mától kezdve a villamos pótkocsi- 

ján a dohányzás meg van enged- 

amelyből 

titokban szippantottál 

ve. Első kocsi: nemdohányzó, má- 

sodik kocsi: dohányzó. Ha olyan 

villamos jön éppen, amelynek 

nincs akkor 

egy kicsit. És ha megjön a pót- 

kocsi, szépen beleülsz és kék füst- 

karikák mellett ábrándozhatsz 

arról, hogy mikor szünik 

pótkocsija, vársz 

meg 

már végre a nyomasztó közgaz- 

dasági helyzet. 

Szerkesztői üzenetek 
Römijátékos. A römijátékhoz tud- 

valevőleg két pakli kártya kell. Egy 

ilyen kártyacsomag ára a trafikban 

262 lei, tehát egy játszmához szük- 

séges két csomagnak az ára 524 

lei,. Ennyit feltétlenül megér az él- 

vezet azoknak, akiknek szenvedélye 

a römi. 

Agricultura jud. 

Timis-Torontal 

No. 1049/1929 

Publicatiune 
Pentru ameliorarea terenurilor 

saroase (slatinoase) avem nevoie 

deocamdata de cca 50 vagoane 
prai de varnatural - nears - care 

contine minium 900/9 Carbonat 

de calciu; marimea sa fie 0,3 

c/m adeca sa treaca prin o sita 

de 0.3 c/m. 
Ofertele inchise in scris ad- 

justate cu o garantie de 50/0 se 

vor inainta Camerei pana la 15 

Mai a. c. ora 10 a. m., cand se 

vor deschide in public. 

Cantitatea de 50 vagoane este 

necesara numai pentru experi- 

mentari si adjudecatorul va fi 

preferit la livrarile din viitor, 

cand vom avea nevoie de mai 

multe sute de vagoane in fie- 

care an. 
Informatiunile se dau in biroul 

Camerei din Str. Eminescu Nr. 6. 

Camera de Agricultura a 

judetul Timis-Torontal 

Camera 
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6. oldal 

AAAAAAAAAAA 

Rádiótulajdonosok jelentkezzenek. 

A rendőrprefektura felhivja mindazo- 

kat, akiknek rádiójuk van, hogy rá- 

dióengedélyükkel együtt jelentkezze- 

nek városrészük kerületi komiszáriá- 

tusánál. A jelentkezés határideje áp- 

rilis 30. 

Fő a haszon. Bécsből jelentik: Az 

osztrák labdarugó szövetség elnöksé- 

ge elhatározta, hogy május ötödikén 

Bécsben lejátszásra kerülő magyar- 

osztrák futballmérkőzésnek rádión va- 

ló közvetitését nem engedélyezi. A 

szövetséget erre az elhatározásra pénz- 

ügyi tapasztalatok birták. A legutóbbi 

osztrák-olasz mérkőzés alkalmával 

ugyanis igen kedvezőtlen volt az idő- 

járás, amiért csak csekélyszámu kö- 

zönség jelent meg, ellenben mindenki 

otthon rádión hallgatta végig a mérkő- 

zés szines leirását, a financiális ha- 

szon pedig elmaradt. 

Műisor: 
Péntek. (Április 26.) Budapest. 9 óra 

15: A szalóntrió hangversenye 12 óra: 

Katonazene. 4 óra: Mlőadás asszonyok 

részére. 7 óra 30: Operaelőadás. 11 óla: 

Cigányzene. Bécs. 11 óra: Kamarazene. 

4 óra: Szórakoztató zene Köhler Paula 

énekesnő közremüködésével. 5 óra 40: 

A Gottesmann-kvartett hangversenye 

7 óra 30: Énekkari hangverseny. Bres- 

lau. 4 óra 30: Szórakoztató zene. Brünn 

7 óra: Zenekari hangverseny. i0 óra: 

Könnyü zene. Berlin. 5 óra: Énekhang- 

verseny. Utána tánczene. 8 óra: Elő- 

adás Maniu Gyula román miniszterel- 

nökről. Frankfurt. 5 óra 35: Szórakoz- 

tató zene. 8§ óra: Szimfonikus zenekari 

hangverseny. 9 óra 50: Szórakoztató 

zene. Hamburg. 4 óra 15: Mesedélután. 

8 óra: Esti hangverseny német meste- 

rek müveiből. Langenberg. 5 óra 45: 

8 óra: Orosz 

hangverseny. Leipzig. 4 óra 30: Szóra- 

koztató zene. 8 óra: Zongorahangver- 

seny. München. 4 óra 30: Gramofón- 

zene. 8 óra: 

Délutáni hangverseny. 

Szimfonikus zenekari 

hangverseny. Stuttgart. 4 óra 15: Dál- 

utáni hangverseny. 6 óra: Szórakozta- 

tó zene. S óra: Kamarazene. 

Szombat. (Április 27.) Budapest. 9 
óra 15: Gramofónzene. 12 óra: Déli 
hangverseny. 4 óra: Novellák felolva- 
sása. 5 óra 10: Előadás. 5 óra 40: 

Schrammelzene. 6 óra 45: Az opera 
énekkarának hangversenye. 7 óra 45: 
Vigjátékelőadás a studióban. 10 óra 
30: Az opera zenekarának hangver- 
senye. Bécs. 11 óra: Kamarazene. 4 
óra: Hamupipőke cimü : gyermekdarab 
előadása. 5 óra 30: Kamarazene. 8 óra: 
Hegedühangverseny zongorakisérettel. 

Belgrád. 4 óra 20: Tánczene. 8 óra 45: 
EÉnekhangverseny zongorakisérettel. 

10 óra 40: Cigányzene. Breslau. 4 óra 
15: Modern tánczene. 8 óra 15: Tarka- 

est és zenekari hangverseny. Eerlin. 
4 óra 30: Szórakoztató zene. 8 óra: 
Tarka-est. Brünn. 12 óra 30: Szórakoz- 

tató zene. 6 óra: Énekhangverseny. 10 
óra 30 Cigányzene. Frankfurt. 4 óra 
30: Operazene. 8 óra: Tarka-est. Utána 
tánczene. Kattowitz. 4 óra: Gramofón- 
zene. 8 óra 30: Operett közvetitése Var- 
sóból. Langenberg. 5 óra 45: Vonós- 
hangverseny. 8 óra: Tarka-est. Utána 
tánczene. Leipzig. 4 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 8 óra: Esti nagy hang- 
verseny. 9 óra: Jazz-zene. Prága. 4 óra 
30: Olasz operazene. 6 óra: Német 
gyermekóra. 7 óra 15: Messager La 
Béarneis cimü operájának előadása. 
10 óra 30: Cigányzene. Stuttgart. 3 óra: 
Szórakoztató zene. 4 óra 30: Tánczene. 

Hansi Niese temesvári vendégjátéka. 
Megirtuk, hogy Hansi Nies e. 
az ismert bécsi komika társulatával 
pénteken és szombaton vendégszerepel 
Temesvárott a városi szinházban. A 
vendégszereplés iránt olyan nagy ér- 

deklődés nyilvánult meg előre, hogy a 
vendégjátékot már megkezdése előtt 
egy nappal meg kellett hosszabbitani. 
Hansi Niese vasárnap is Temesvárott 
marad és két előadást rendez. Végleges 
müsora a következő: pénteken Ein 
süsses Geheimniss, szombaton Die 
Welt ohne Maánner, vasárnap délután 
Die Kurpfuscherin és vasárnap este 
Der Autowildling. Jegyek valamennyi 
előadásra a szinház nappali pénztárá- 
nál válthatók. 

Temesvári szinházi titkárból dollár- 
milliomos lett. Budapestről érkezett ér- 
tesités szerint Lenkei Zoltán, a 
budapesti Magyar Szinház főkönyvelő- 
je rövidesen milliomos lesz. Lenkei, 
aki régebben a temesvári szinháznak 
volt Krecsányi Ignác szinigazgató ide- 
jén titkára, 

kából, hogy ott meghalt feleségének 
nagybátyja, aki Lenkeinéra egy mil- 
lió dollárt hagyott. Lenkei Zoltán az 
ujságirók előtt nem tagadta az örök- 

értesitést kapott Ameri- 

séget, de kijelentette, hogy abban csak 
akkor fog igazán hinni ha már a pénz 

a kezében lesz. 

A Bánsági Ma- 

gyar Közmüvelődési Egyesület által 

Sztambul 
rózsája operett iránt városszerte nagy 
az érdeklődés. A közönség naponta tö- 

Sztambul rózsája. 

a szinházban szinrekerülő 

megesen jegyzi elő a jegyeket az 

egyesület ügyvezető elnökének, Ru- 
d a s Jenőnek a Hunyadi-ut 14. szám 
alatt levő irodájában. Az előadás ápri- 
lis 30-án lesz. a második előadást azon- 
ban, melyet eredetileg május Ere ter- 
veztek, május 4-én fogják megtartani. 

A cimszerepet Faragó Erna, Mi- 
dilit Konleechner Gizi, Achmed 
beyt Csermák Lajos és Flóriánt 

Szeg e d i Rezső játsza. A többi sze- 
rep is mind kitünő kezekben van. A 
darabot B a k os László rendezi. az 
énekszámokat és a zenét Tolna y 
Béla zongoramüvész tanitja be. 

A gyónási titok áldozata. Az erzsé- 
betvárosi katolikus ifjuság mükedve- 

iői vasárnap délután négy órakor a 
Novotny-féle teremben megismétlik a 
nagy sikerrel bemutatott A gyónási 
titok áldozata cimü drámáját, amely 

Spielmann hires regénye után készült. 
Jegyek az előadásra az erzsébetvárosi 

plébánián szombaton délután két órá- 

tól és vasárnap délelőtt tiz órától 

kezdve kaphatók. 

- Életunt szinésznő. Budapesti tudósíi- 

tónk telefonálja. H a rs ányi DLil- 

li szinésznő ismeretlen méreggel ön- 

gyilkos lett. 

len állapotban találták lakásán, ahon- 

nan kórházba szállitották. Az életunt 

Habzó szájjal, eszmélet- 

szinésznő állapota életveszélyes. Ön- 

gyilkosságának oka egyelőre ismeret- 

len. de asztalán számos bucsulevelet 

találtak és ezekből bizonyára ki fog 

derülni, hogy mi késztette végzetes 
tettére. 

A budapesti vásár 
igazolványai és kedvezményei 

Tekintettel a május negyediken meg- 
nyiló Budapesti Nemzetközi Vásár 
iránt minden oldalról megnyilvánuiló 

nagy érdeklődésre, a MÁV. vezetősé- 

ge, a vásár felkérésére, mitézkedett ar- 
ra nézve, hogy az összes fővonalakon, 

valamint a helyközi viszonylatokban 
is a vonatok pótszerelvényekkel meg- 

erősittessenek. A vásárlátogatók ké- 
nyelmes utazása tehát ebben a vonat- 

7 kozásban is feltétlenül biztositva van. 

A Budapesti Nemzetközi Vásár iga- 
zolványai alapján az utólagos magyar 
vizum egyharmad árban szerezhető 
meg és Magyarországon 50 százalék, 

tani! 

emelkedő kiadásaink dacára 

17 külföldi állam vonalain 25-50 szá- 

lehet 

Nem tévesztendők össze a vásár iga- 

zalék kedvezménnyel utazni. 

zolványai a külföldön ujabban terjesz- 

tett egyéb olyan igazolványokkal, 

amelyek minden utazási kedvezmény 

nélkül, féláru vizumkedvez- 

ményre A Budapesti 

igazolványai bel- 

csupán 

jogositanak. 

Nemzetközi Vásár 

földieknek 3.20 P., külföldieknek 4 P. 

árért a vásárirodában (V., Alkot- 

mány-u. 8.) és a tb. képviselőknél kap- 

hatók, valamint az összes menetjegy- 

irodáknál, Wagons-Lits és Cook-iro- 

dáknál is. 

UTASFORGALMUNK 
nagymérvü emelkedése elveink helyességét 
igazolta. Elvünk olcsón a legjobbat nyuj- 

E lap előfizetőinek támogatását 
hájásan azzal kivánjuk viszonozni, hogy 

20-ot 
adunk hatóságilag megállapitott szobaárainkból. 

1 . 
olcsó éttermi árainkból (P 1.50-es menüt kivéve) 

sSemmi 
kocsiköltsége nincsen, mert szemben vagyunk 
a Keleti Pályaudvarral. 

Park-Nagyszálloda, III., Baross- 
tér 10. szám. 

vvvvvvvvvvvvevvvevev 

zataet nyert az egységes kereskedelt 
tervezetének elkészités 

e, befejezte a munkáját és a tervez 
y a parlament elé kerül. 
törvénytervezet legjelentősebb inté ű 
kedése az, a az egész országb 

egyezségi eljarast A tervezet továbl 
intézkedése az, hogy minden keresk / 
dő köteles üzleti könyvet vezetni. 

bevezeti német mintára 
í 

tervezett 

korlátolt szav atossággal biró részvény i 
társaságokat is. Az ujonnan alaku r gel 
részvénytársaságok kötelesek alaptók 

ötven százalékát azonnal befize 
A törvény védi a hitelezők érdeke ivala 

és szigoruan bünteti a tisztességtele éva 
versenyt. ; 
Mezőgazdasági hitelintézet létesi matt 

Bukarestből telefonálják: Radu a 
nu munkaügyi miniszter 
hogy a kormány fokozottabb mér 

a tizi (1 műó mi 

i ivityotal k 
ben lesz a mezőgazdaságnak ale 
Te. A nemzeti bank felemeli a gazd: a 1 
nak nyujtandó mezőgazdasági hitel 
amelyet a szövetkezetek központi bank 
ja utján fog folyósitani. Sürgős intéz 1 
kedések történnek a mezőgazdaság 
hitelintézet felállitására is. 

A budapesti tőzsde jegyzése (Aprilis 25) Leszámitolóbank 92.6 
Kereskedelmi Bank 110, Angol Magyar Bank 92. 5, Magyar Hite 
77.8, Pesti Hazai 2c0.5, Drasche 25.0 
Csáky.Prackfalvi -, Urikányi 125 Rima 92.7, Salgó s1. 3, Általános 
Kőszén 605,Beocsini 239, Nasici r68.5 Szikra 210, Ganz-Danubia 110.3 Magyar Cukor 132, Déli Cukoz 101.5, Egis 57, Nova 44.6, Temesvári zesz -, Temesvéri Sör 24. nig 

Miriii i 

Miüihni 
Ányos Viola kiállitása. Két év óta, vi var 

midőn utoljára játtug, Anyos Vio is ki 
la müvészete jelentékenyen kibővült, ulidika 
elmélyült. Mostani kiállitása a Bon- ui 
cescu-pavillonban igen gazdag válto- 
zásokkal szolgál, ugy témáit, mint in- 
terpretációit illetőleg. A 40 sz. Studi- 
um mély tanulmány eredménye, 
anatomiailag, mint rajzban fölötte 
erős. Ugyanezt az elmélyedést találjuk 
meg tájképeiben is, melyek szinpom- 
pásak, messzi horizontuak és erős lel- sü, 
ki tartalommal birnak. A 22 sz. füzfákl (n 
költői ereje szuggesztiv, kiváló kom- 
pozició az 5 sz. munkásasszonyok a 0, 
plaine aire megvilágitásban, nem ke- y 
vésbbé az erőteljes nagybányat ké- Mat 
pek. Két portrét is láttunk elegáns tti 
felfogásban, kitünő jellemző erővel, 2 j 
két tónusban tartott női kép a detail elk 
minden finomságával ékeskedik, széles 
koncepciója ellenére. A csendéletnek és . 
virágoknak régi elismert mestere 

Ányos Viola. A 24 sz. piros tányéros 
ecsendélet és a gyümölcskép életteljes 
elevenségével és derüségével felraga- 
dóan kedves. A vadvirágnak kevés hoz- 1 
zá hasonló festője, ismerője van. A , 
mezők illatát és gazdag szabadságát . 
hozza ez a kiállitás, amely egyenesen 
a közelitő tavaszt reprezentálja őszin- 
te és mélyérzésü szineivel. : 

I n ! 

ültsőn lac, 

Welfsohn Gyula világhirü zongora 
müvész kedden, május 7-én 
nagy zongoraestélyét 

házban. 

tartja 

a városi szin- 

Müűsoron csakis zsidó szerze- 

mények kerülnek előadásra, amely an 
nál is inkább kiván érdeklődést, mivel 
ilyen hatalmas és érdekes müűsort a kö- 
zönség nem igen hallott. Előjegyzést 
már most elfogad a szinházi pénztár. 



megmondja multját, jelenét, lövőjét. 

Eeén y, e csalas Minden beteljesül. La- 

ik Temesvár-Józsefváros, Str. lancu 
aga ke (Bem-utca) 23. 1. emelet 

ajtó 7. baloldali lépcső. Diszkrét be- 

HHázassásg 
ijatal asszony házasság céljából 

30-40 év körüli ur ismeretségét 
keresi. Özvegy emhet gyerekekkel 

mi előnyben. Leveleket í 

ütelek éy jeligére a lap kiadójába kerek. (1892) 
, Egyedülálló 

Alkalmazás 

: futófiu május i-re felvétetik. „Recta! 

A Optikai Intézet, Belváros, Hunyadi- 

utca. (1905) 

nyitványokkal felvétetik. Cim: Erőd- 
a utca 12, II. em 

Adás-vétel 
Magánjáró cséplőgarnitura kerestetik, 

nkn két részletbeni fizetésre. Részletes 
megu leveleket, az ár megjelölésével „Ma- 

gánjáró" jeligével a kiadóba kérek. 
(1882) 

rt ? Házhelyek az Erzsébetvárosban a 
Niemetz-kertből, 3-as villamos vég- 
állomásánál. Felvilágositással szolgál 

Naye A Altföldi Géza dr. (Belv., Lénau-tér 
Undey 4, Eisenstádter-ház). (1872) 

uyi 4 Niemeiz csődkiárusitás. Nemes 
a I gyümölcsfák, kizárólag finom fajok. 

SsSorfák: akác, gömbakác, nyárfa 
stb. Diszfák: tülevelüek, thuják stb. 
Disznövények: Paeconia, Jucca stb. 

rég 

40 Diszcserjék. Kapubejárat: III. ker., 
u5l Korona-utca 25. (3-as villamos vég- 
u állomása. (1871) 

Négy kerekü kézi kocsi nagy, viz- 
mentes ponyvával eladó. Cim a ki- 
adóban. (1890) 

Családi ház Erzsébetvárosban, Gyi- 
roki-uton eladó. Érdeklődni: Gyár- 
város, Tej-u. 19, Spitzer. (1893) 

saládi ház eladó Józsefváros, Gyár- 
utca 1. szám alatt. Érdeklődni: Gyár- 
város, Fausztató-sor 29. Szücsnél. 

(1895) 

öicsó, szép és jó butorok Ragz am választékban Györfy Testvérekn 
mun *Gyárváros, Rékási-ut 4. (915) 
m Mreli vaskapu, 2 m magas. 1.30 m 

széles, olcsón eladó. II Rékásiut 4. 

ia Eladó családi ház nagy kerttel Me- 
n halában. Cim: Szerbu. 6. Lakás. 

iaEgy ház eladó. Ujkisoda, VIII. utca 
aseütnyok ! 49 a. (1899) 

"Egy jókarban lévő magas, szép 
gyermekkocsi eladó. Cim a kiadó- 

al é 

ban. (1901) 1 

Eladó, esetleg bérbe kiadó Szilágy- 
megyében 730 magyar hold prima 
urasági birtok, fele szántó fele ka- 
száló és legelő, urasági, ispáni lakás 
és dusan ellátva mindennemü gazda- 
sági épületekkel és egyéb felszere- 
lésekkel. Jelenleg tulajdonos keze- 
lésében. Komoly reflektánsok rész- 
letes felvilágositást kaphatnak Rott 

49 BFülöp, Timisoara, Bulev. Carol (Hu- 
8 nyadiut) 15. (1853) 

Lakás 

özselvárosban 1 két szoba-kony- 
hás és 1 egy szoba-konyhás lakás 

/ bérbeadó és a ház eladó. Cim a 
i kiadóban. (1860) 

i" 4, esetleg 5 szobás modern lakást 
"keresek azonnalra, lehetőleg a Bel- 

városban. Ügynökök dijaztatnak. 
Cim a kiadóban. 

Egy szobás lakást keres fiatal há: 
zaspár május 15-ére. Cim: IV., Uri- 
utca 12. (1902) 

Egy szoba-konyha és mellékhelyi- 
ség, villanyvilágitással május 1-re 
kiadó. Damjanich-u. 7. (1887) 

IÍrta: 

Berkes László í 

5. Folytatás 

Andor gróf kissé összeszedte magát. 

- Bocsásson meg, - suttogta hal- 

kan, - valakivel összetévesztetteni. 

Isten hozta a házunkban, érezze jól itt 

magát körünkben. 

Kezét nyujtotta uj nővérének. Márta 

ugy érezte, mintha forró kezébe egy 

darab jeget fogott volna. 

Ha nem nyilvánult volna meg a 

reggeli közben Klára gróinő gondos 

tapintata és ha Terka nem csacsogott 

volna egyre vidám gondtalansággal, 

akkor ez az első együttléte uj család- 

jával igen nyomasztólag hatott volna 

reá. 

Márta könnyebbülten lélekzett föl, 

amikor a reggeli után Andor gróf, aki 

a társalgásban alig vett részt, eltávo- 

zott az ebédlőből. Terka is hamarosan 

szedelőzködött, hogy kimenjen a kerti 

lugas elé, ahol reggelenkint galamb- 

jait szokta etetni. 

Márta egyedül maradt anyjával. 

Bélteky Klára grófnő egy darabig 

csendesen és szótlanul nézett maga 

elé. Aztán leányára pillantott, akinek 

arcán még mindig ott látta a kincs 

hatást, amelyet Andor viselkedése idé- 

zett elő. 

- Kedves leányom, fölötte sajná- 

lom, hogy mostoha fiammal való első 

találkozásod ilyen különös volt. Pedig 

ha tudnád, hogy ez milyen jó és derék 

fiu. Szerencsétlen modorával azonban 

inkább eltaszitja magától az embere- 

ket, semhogy vonzaná őket. 

- Bocsáss meg, édes anyám, hogy 

megijedtem 

Andor gróf belépésekor. Azonban nem 

tehetek róla, mert az arekifejezése és 

olyan balga voltam és 

a felkiáltása olyan furcsa volt. 

- Megmondom neked annak a fel- 

kiáltásnak a magyarázatát, Márta. 

Andor fiam vidám és élénk volt, mint 

más fiatalember, aki valamely főuri 

család sarja és vagyonnal rendelkezik. 

Elment európai tanulmányutra és Ga- 

liciában megismert egy lengyel lányt, 

akibe halálosan beleszeretett. A leány 

viszontszerelmet mutatott és Andor 

gróf hamarosan megkérte a kezét. Az 

eljegyzésről bizalmasan értesitett en- 

gom és megkért, hogy akkor még élet- 

ben levő atyjának ne szóljak, mert 

maga akarja majd személyesen tudat- 

ni véle, hogy élettársat választott ma- 

gának. Abban az időben egy csomó 

irt nekem és azokból 

boldogság 

levelet csupa 

derü, csupa szólt. Nem- 

sokára azután leverten, összetörten, 

buskomoran tért haza. Szinte magam 

sem ismertem rá, amikor megláttam. 

- Es mi volt az oka ennek a válto- 

zasnak? 

A Déli Hirlap 
eredeti 

regénmnye 

Andort olyan nagy csalódás érte, 

amelyet a legtöbb fiatalember az idő 

folyamán elfelejt, nála azonban ez 

lelki megrázkódtatással 

hogy attól lehetett tartani, elveszti 

lelki Rájött 

hogy szerelmét egy méltatlan lényte 

olvyan járt, 

egyensulyát. ugyanis, 

pazarolta. Elmondta nekem sirva, 

hogy kétségbevonhatatlan -bizonyité 

kokat szerzett menyasszonya hutlen- 

ségéről, de hogy micsodák azok a kizo- 

nyitékok, azt móg nekem sem árulta 

el. Azóta att Aundor ilyen, aminőmek 

megismerted. Ha velg beszélsz, Már- 
tám, gondolj mindig arra, hogy egy 

lelki beteg áll veled szemben. 

- igérem neked, anyám, - mon- 

dotta meleg és részvétteljes hangon, - 

hogy mindig vissza fogok emlékezni 

mostani szavaidra. 

- Mostoha gyermekeim közül, - 

szólalt meg ujból a grófnő,- Terka 

az, akinek vérmérséklete 

van. Majdnem mindig vidám, a han- 

gulata kellemes és mindent távol tud 

magától tartani, ami rontaná jóked- 

vét. 

szerencsés 

- Olyan égi adomány ez, amelyet 

nem lehet eléggé csudálni, ha tekin- 

tetbe vesszük, hogy olyan szerencsét- 

len, aki elvesztette a szeme világát. 

- Terka nem érzi ezt a szerencsét- 

lenséget ugy, amint azt talán elképzel- 

nők. Azt hiszem, ha megkérdeznéd 

tőle, hogy boldog-e, azt válaszolná, 

hogy igen, mindenekfölött boldog. És 

ebben talán igaza is volna, mert Terka 

menyasszony. Olyan fiatalembernek a 

jegyese félesztendő óta, akit minde- 

nekfölött szeret. 

- Terka menyasszony? - kérdezte 

Márta csudálkozva. 

- Igen, már gyermekkorában el lett 

határozva, hogy majdan felesége lesz 

Mednyánszky Adorján bárónak. Az 

öreg báró és a férjem, akik fiatalkori 

barátok 

két gyermeküket, Adorjánt és Terkát. 

Mikor Terka egy hosszu betegség kö- 

vetkeztében megvakult, férjem vissza 

akarta adni barátjának az adott szót. 

A báró azonban ragaszkodott hozzá, 

hogy a megállapodást betartsák. És 

Adorján, aki akkor tizenhét esztendős 

volt, maga is kijelentette, hogy válto- 

zatlanul Terkát és majd ha 

eljön annak az ideje, elveszi feleségül. 

Adorján a pesti egyetemre került, 

majd hosszabb időn keresztül Angliá- 
ban és Franciaországban tartózkodott 

és amikor félév előtt apja hirtelen ha- 

lála hazaszólitotta, 

csendes családi 

az eljegyzést. 

(Folyt. köv.) 

voltak, egymásnak szánták 

szereti 

kevéssel azután 

körben megtamtottuk 

Butorozott szoba, esetleg konyha- 
használattal május 1-re kiadó. Dózsa- 
utca 29. (1889) 

Kétszobás modern, fürdőszobás, 
földszintes lakás május 1-re kiadó. 
Helvét-u. 10. (2319) 

Bérbe adnám Aradiuton lévő két- 
szobás, előszobából álló családi há- 
zamat május 1-től. Bővebbet: Jovicza 
János, Gyárváros, Telekház-utca 11. 

(1906) 
Különféle 
öl 

Rövidszőrü, barnafoltosvizsla-kutya 
bitangságban találtatott. Átvehető: 
Mehala. Béla-u. 4. sz. (1896) 

-
 

Irjon azonnal e lapnak „Grafologus 
részére" cimmel és mellékeljen 60- 
leit, valamint válaszbélyeget és tet- 
szésszerinti irásról pontos elemzést 
küld. Horoszkopot, melyhez név, 
születési év, hónap és nap, férfi-e 
vagy nő, házas-e adatok szükégesek, 
100:- lei postabélyegben. 

Autoklub-Regatta bufféje megnyilt 
Különféle uzsonnák felszolgálása. 
Lőwinger, vendéglős. (1891) 

Elvetia gy gek
, e Kis-tér. Szem- 
k, órák, ékszerek és 

azok szakszerü átalakitása és javi- 
tása. (1888) 

II 

Maonitorul Mlieial 
. m 

dela data de 21 Septemvrie 1928. 

Tribunalul Timis-Torontal, 

sectia I. 

1 fribunalul, in cauza pornita prin ce- 
rerea inaintata la 8 Februarie 1928 

cu Nr. 1318, de catre societatea Re- 

uniunea Comerciantilor din San-Nico- 

laul-Mare, asezamant fara scop lucra- 

tiv sau palrimonial, domiciliata in San- 
Nicolaul-Mare, cerere facuta in con- 

formitate cu dispozitiunile art. 85 si 

urmatoarele din legea pentru persoanele 

juridice, coroborate cu art. 85 si ur- 

matoarele din regulamentul ei, socie- 

tate asezamant reprezentata prin d. 

dr. Sigismund Banfalvi, advocat stagiar 

substituitul advocatului Dr. Arpad Böhm 

pentru acordarea personalitatii juridice, 

dupa cercetarea actelor. in camera de 

consiliu, a dat in ziua mai jos aratata, 

urmatoarea sentinta : 

Acorda societatii Reuniunea Comer- 

ciantilor din San-Nicolaul-Mare, aseza- 

mantului petente, personalitatea juri- 

díca ceruta; 

Ordona inscrierea acestei sentinte, 

dupa ce va fi ramas definitiva, in re- 
gistrul special al tribunalului pentru 

asociatiuni, cu respectarea formelor 

si obligatiunilor de publicitate, preva- 
zute de art. 91 si 92 din lege. 

Motivare: 

Reuniunea comerciantilor din San- 

Nicolaul-Mare, judetul Timis-Torontal, 

a cerut recunoasterea ei ca persoana 

juridica si inscrierea in registrul spe- 

cial pentru asociatiuni. 

Avand in vedere ca din datele dela 

dosar si sustinerile orale ale repre- 

zentantului societatii petente, precum 

si in unire cu concluziunile ministeru- 

lui public si sustinerile orale ale ad- 

vocatului Statului in reprezentarea Mi- 

nisterului Industriei si Comertului, tri- 

bunalul a constatat ca: 

a) Formele si cerintele art. 85, 86 
si 87 din legea pentru persoanele 
juridice. art. 8, 9 si 10 din regula- 
meniul acestei legi, sunt indeplinite; 

b) Reuniunea nu este constituita 

pentru o cauza ilicita si nici in vede- 

rea unui obiect ilicit, contra legii sau 
ordinei publice; 

c) Statutele ofera garantii suficiente 

pentru atingerea scopului urmarit de 

Reuniunea petenta si buna administra- 

tie a fondurilor; 

d) Avizul Ministerului Industriei si 
Comertului s'a cerut, dar acesta nu 

s'a dat in timpul prevazut de art. 89 
din lege si art. 14 din regulamentul 

persoanelor juridice. 

Ca deci toate formalitatile cerute 
de lege si regulamentul persoanelor 
juridice fiind indeplinite de catre Re- 
uniunea Comerciantilor din San-Nico- 
laul-Mare, fribunalul a trebuit sa-i re- 

cunoasca calitatea de persoana juri- 

ridica si sa dispuna inscrierea acesfei 

in registrul special pentru asociatiuni. 

Judecafor fras la sorti, presedtnte, 

N. Feiler. 
Cirefier, Penta. 



a vasuti fülkében 

Kloroformos rablók 
irnádkozás közben ki- 

fosztoltak egy nagyobb tiársaságot 

Temesvár, április 25. 

Kellemetlen kalandja volt Besszará- 

biában Franizek Sándor temesvári 

utazo kereskedőnek, a homas E. K. 

kalapgyár képviselőjének. Annál kel- 

jemetlenebb volt ez a kaland, mert 

Frantzeknek negyvenezer leiébe került 

Frantzek Sándor még most is remeg 

az izgalomtól, amikor elmondja, hogy 

mi történt vele. Tekintettel arra, hogy 

kezdődik szalmakalapok. 

ban a tavaszi és nyári szezón, Fran- 

tzek hosszabb üzleti indulit 

Bukovinába és onnan Besszarábiába. 

nemsokára 

körutra 

Ütközben inkasszót is végzett és a be- 

szedett pénzt rendszerint nagyobb té- 

telekben küldözgette haza cégének. Bu- 

kovinában elvégezvén ügyeit, Cserno- 

vicból Kisenevbe utazott. 

Két másik erdélyi utazó kereske. 

dővel utazeott együtt az egyik fül- 

kében és már jól bent jártak Besz- 

szarábiában, amikor a fülkébe be- 

nyitott egy szöke fiatalember, 

aki Kohut Ignác néven mutatkozott 

be és elmondta jövetele célját: 

= Uraim, látom, hogy önök zsidó 

emberek és ez bátorit föl kérésemre. 

Ma van az apám halálának évfordu- 

í lója, amikor a szokásos halotti imád- 

sagot el kell mondanom tiz zsidó férfi 

társaságaban. Minthogy azonban az 

egész napot a vonaton kell töltenem, 

nem halaszthatom el az imádságot hol- 

napra. Elhatároztam, hogy a vonaton 

szedem össze a tiz zsidó férfit, aki az 
imaádsághoz szükséges. Arra kéremi az 
urakat, hogy legyenek segitségemre. 

Minden hithü zsidó tudja, hogy mi- 

lyen fontos vallási kötelesség ennek a 
kegyeletes imádságnak elmondása és 
azért a három utazókereskedő készsé- 

gesen vállalkozott reá, hogy teljesiti 

Kohut kérelmét. 

hogy még 

összeszedi a vonaton a többi 

Ez erre kijelentette, 

hét 

embert és ha nincsen ellene kiro- 

gásuk, ugy ebben a fülkében fog- 

ják az imát elmondani, mert itt 

nincsen más vallásu utas. 

Ezzel el is tünt és továbbjárta a vo- 

natot. Egymásután leptek be az utasok 

Frantzek fülkéjébe és elmondták, hogy 

Kohut küldte őket. Végül aztán együtt 

volt a teljes szám, Kohut is a fulkébe 

jött, az ajtot becsukták és kabátokkal 

elfüggönyözték, hogy mentesek legye- 

nek a vasuti kocsi folyosóján esetleg 

járó Kiváncsiak tekintetétől. Az imád- 

ság megkezdődött és mentől tovább 

ja lett. 

tartott. Frantzek annál inkább érezte. 

hogy szempillái nehezednek és álmos- 

sag fogja eil. Ezt az nma monotonsági- 

nak és a fülkében uralkodó nagy me- 

legnek tulajdonitotta és egyre küzdött 

az álomosság ellen. 

Mikor fülkében 

erős kloroformszagot érzett és lát. 

magához tért, a 

ta, hogy még maásik hat utas van a 

fülkében, akik meg mély kábulat- 

ban vaunak. 

Azonnal rosszra gondolt és a belső z-e- 

bébe nyult, 

amelyben negyvenezer lei volt. A tár- 

ca hiaányzott. Fölrázta a többi utast, 

am 

ahol a tárcáját tartotta, 

akik magukhoz térve mind ájedten 

megállapitották. hogy meglopták őket. 

Volt olyan is közöttük, akitől kilenc- 

venczer leit vittek el. A meglopott uta- 

sok vegigkutatták a vonatot, de Kohu- 

tot és a másik három utast - akik va- 

lószinüleg inkostársai voltak - 

találták. 
nem 

Azok alighanem valamoly 

állomás előtt a mozgó vonatrol leug- 

ráltak. A legközelebbi állomáson a ki- 

fosztott utasok leszállottak és panaszt 

tettek a csendőrségen, amely jegyző- 

könyvet vett föl és meginditotta a ra. 

vasz tolvajok kézrekeritésére 

mozást. 

a nyo- 

A villamos alá keriilt 
egy fiatalleányka, aki 
meneftközben ugrofttfel 

Temesvár, április 26. 

Pekni Zsazsa tizennégy eszten- 

dős leányka, P e k ni János erzsébet- 

néhány városi épitőmester gyermeke, 

hónap előtt a Jenőhereceg-téren levő 

Her m an n-cukrászda alkalmazott- 

Az édes gyermeklányka jól il- 

lett a sok édesség közé, amelyek kö- 

zött egész napon keresztül foglalatos- 

kodott. Tegnap este nyolc órakor üzlet- 

akkor lépett ki a boltból,. 

a közeli megállóhelyről indu- 

záráskor 

amikor 

lóban volt a hármas számu villamos. 

Neki éppen erre a gocsira volt szüksé- 

ge és mert attól tartott, hogy egy má- 

sikra sokáig kell várnia, utánafutott a 

villamosnak és felkapaszkodott az el- 

ső kocsira. A következő pillanatban 

azonban nagyot sikoltott és a pótkócsi 

alá került. A villamos, amely még 

nem ment gyorsan, megállott, a téren 

pedig egy-kettőre rengeteg ember 

gyült össze. A kislány hosszában ott 

feküdt a pótkocsi kerekeihez simulva 

ájultan. 

Azonnal értesitették a mentőket, 

akik percek mulva a helyszinen vol- 

tak. 

resztül csak nehezen tudtak maguknak 

Megállapitották, hogy sze- 

azonban a Kiváncsi tömegen ke- 

utat törni. 

rencsére nem történt komolyabb bai. 

A leányka nem került a kerekek alá, 

ellenben a pótkocsi védődeszkája le- 

szakitotta jobb lábikrájáról a hust. Az 

eszméletlen leányt a mentők a kórház 

sebészeti osztályára szállitották, ahol 

azonnal kgezelés alá vették. Pekni Zsa- 

zsa szülőit értesitették a balesetről, 

akik a kórházba siettek, ahol akkorára 

a leányka már visszanyerte eszméletét. 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 5509 Párisban 

Temesvári magánárfolyamok 1929 április 26-án reggel: 

A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai. 
Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt 

a második az eladást jelzi 

Angol font 8161/, 8181/ - Dollár 16797, 16835 - Hollandi forint 6763, 
6767 - Dinár 2961/,, 2971/, - 
8831/, - Cseh kor. 4981/., 49991/ - Német márka 3992, 4001 - Osztr. 
schilling 2364, 2368 - Magy. pengő 2934, 2040 - Sv. írank 3241, 32381/, 

Terményárak: 
Buza 715-80, tengeri 710, árpa 660, zab 670, bab 28 lei száz kiló- 

grammonkint. Napraforcómas 710 lei 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR dr, Nyomatott a „HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timisoara. 

kilónkint. 

tüzzel és robbanó gránátokkal va 

Ez a különbség havi háromezerhétszá 

A főpolgár * 

V. ÉVF. 95. SZAM 

UJBÓL FELLÁNGOLT A Vü : 
TERROR. Bukarestből telefonáli 
Az Adeverul kisenevi jelentése szet 
a legutóbbi napokban Oroszország 

nagyszámu menekült érkezett Bess s 
rábiába. A menekültek egy része 

Ukrajnában fellépett éhinség 

vörös terror miatt hagyta el hazáj 

Podoliában a nép fellázadt a komn 

nista terror ellen és a vörös hadsei e1 

csak óriási vérontás árán tudta a r 

det helyreállitani. Felkelés tört 

Charkovban is. Odesszában április 

és 18 között több napos véres utcai h 
cok voltak, amikor rengetesg eml 

életét vesztette, 
e 

LESZAVAZTÁK AZ EMBERS 
GES JAVASLATOT. Genfből jele 
tik: Az előkészitő leszerelési konfere 

cián a németek javasolták, hogy tiltsá 

meg a front mögötti városok gázzi 

bombázást. valamint a polgári lak 

ság kiirtását. Terjedelmes vita után 
javaslatot elejtették, amelyet csup: 

az orosz, kinai, svéd, holland és ném 
delegátusok szavaztak meg. 

E 

másik része pedig az ujból felláng 

SEIPEL REDIVIVUS. Bécsből 
lentik: Az osztrák kormányválságr 

érkező legujabb jelentések szerint S 

pel, a visszalépett kancellár, ismét ha 

landó kormányt alakitani. Amenny 

ben azonban aggodalmas volna sein "a lun 

ujabb kancellársága, ugy Sehober 5 

ró rendőrigazgatót fogják kancellá 
nak ajánlani. 

értekezlel Megyei prefektusok uly, 

Kolozsvárott szombaton, április 27 

Vaida Sándor belügyminiszter l iay, 

nöklete alatt prefektusi konferenc 

lesz. Cig a reanu Liviusz dr. t uP 

mesmegyei prefektus tegnap kapta m kay I 
a meghivást a konferenciára és Ar á 

don keresztül ma reggel utazott K H vg, 

lozsvárra. 
. 

Nyugdijas városi tanitók panasz 

Schmitz Ferenc dr. városi tanács« 4j 

vezetésével tegnap több városi nyus 

dijas tanitó járult Domasnean 

György főpolgármesterhez. 

szolták, hogy még a régi kvóta ar 

nyában kapják nyugdijukat, amel 

átlagosan havi 

Elpan: eüy 

kétezernyolcszáz le , 

tett ki. Minthogy ebből lehetetlen mes 4, 
elniök, kérik a várost, hogy számul 

ra azt a különbözetet, amely a régi 

uj nyugdijak között fennáll, utalja k 

és ötezer lei között van. 

mester átvette a nyugdijas városi ta 

nitók memorandumát és kijelenteti 

hogy azt tanulmányozni és a legna 

gyobb méltányosság szerint fogja el 
intézni. 


